
募
集
採
用
ス
ケ
ジ
ュー
ル

お問い合わせ

〒755-8601　宇部市常盤町一丁目7番1号
H0836－31－4111（代表）　H0836－34－8839
https://www.city.ube.yamaguchi.jp　>>>>>>>>>［宇部市職員募集］で［検索］>>>>>>>>>>>>>>

山口県宇部市 総務部職員課 宇部市職員募集

次の100年に向けて翌年

4月～8月中旬頃

募集案内・
応募申請開始

宇部市公式
ウェブサイト

or
職員採用
Instagram

or
広報うべ
他

教養試験
（全職種）
+

適性検査
（全職種）
+

専門試験
（行政、土木、建築）

口述試験
（面接試験）
※2回程度実施

6月下旬頃 7月下旬頃5月初旬頃

内定
上級
試験

※主な募集職種：
　行政、土木、
　建築、保健師
　　　　　　他

中級
試験

初級
試験

障害者選考

大卒

高卒
※主な募集職種：
　行政 他

※主な募集職種：
　保育士
　　　　　　他

短大卒

1次試験 採用内定2次試験

8月下旬頃

募集案内・
応募申請開始

宇部市公式
ウェブサイト

or
職員採用
Instagram

or
広報うべ
他

教養試験
+

適性検査
+

記述試験

口述試験
（面接試験）

+
実技試験

※2回程度実施

7月中旬頃 8月中旬頃5月中旬頃

内定

1次試験 採用内定2次試験

11月初旬頃

募集案内・
応募申請開始

宇部市公式
ウェブサイト

or
職員採用
Instagram

or
広報うべ
他

教養試験
+

適性検査
+

事務適性検査

口述試験
（面接試験）
※2回程度実施

9月中旬頃 10月中旬頃8月上旬頃

内定

1次試験 採用内定2次試験
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宇部市職員/岡村和樹 瀬戸口美香

うべしさいよう 検索で

宇部市、
ええよぉ

公式インスタグラムは コチラ　＞＞＞

※受験資格や試験内容などの詳細につきましては、市ウェブサイト等でご確認ください。

待っちょるょ

令和4年3月作成

福岡

島根

広島
阿武町

和木町

田布施町

上関町

周防
大島町平生町

岩国市

柳井市

萩市
長門市

下関市

美祢市

山陽小野田市
防府市

山口市

周南市

下松市
光市

02 03

宇部市長・副市長あいさつ 宇部市ってどんなまち  ？01 03

　令和2年11月、私は市長に就任しました。
　令和3年は、市制施行100周年という記念すべき節目の年で、11月1日の市制
施行記念日に、職員と一緒に市庁舎から見た記念の打ち上げ花火は、生涯忘れる
ことのできない思い出となっています。また、私事ですが、令和3年11月には、第5
子が誕生し、短期間ではありますが育児休暇も取得しました。仕事との両立は大
変ですが、充実した毎日を過ごしています。
　近年、社会情勢が大きく変化する中、市民の皆様一人ひとりの求める姿を実現
するためには、職員一人ひとりがやる気とやりがいを持って働くことが重要です。
このため私は、職員のワークライフバランスの推進に取り組むとともに、職員との
対話を大切にし、政策に反映していきたいと考えています。情熱ある皆さんの入
庁を心からお待ちしています。ともに、「暮らし満足度ナンバー１」のまちづくりを
進めていきましょう。

　社会の変化のスピードが加速し、状況が目まぐるしく変化する時代にあっては、
これまでのやり方では対応できなくなってきています。「できません」の既成概念
を打破して「できる」に変えて実行につなげる、そんな気概を持った皆さんの挑戦
をお待ちしています。
　令和４年５月には、新庁舎へ移転します。新しい建物で、私たちと一緒に魅力あ
るまちづくりを実現していきましょう！

Yamaguchi

宇部市

住みよいまち、うべ

市内各所に点在する彫刻

県内で唯一「SDGs未来都市」に選定

宝島社「田舎暮らしの本」

こんな人材が欲しい02 ！
宇部市は2020年版「住みたい田舎」ベストランキング（人
口10万人以上の大きなまち）総合部門で第１位！

　宇部市は「移住サポート体制や各種移住支援策の充実」「都市機能と田
舎の風情を併せ持つ環境」「医療・福祉の充実や健康づくりへの取組」「空
港をはじめとした交通の利便性」「移住者数の増加（人口に対する割合）」
といった点が高く評価されました！
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ときわ公園

　ときわ公園は緑と花と彫刻に彩られた総合公園で、NHKが募集した「21世紀に残した
い日本の風景」で、総合公園としては全国で第1位にランキングされています。園内には
多数の彫刻の他、動物園や遊園地などもあり、宇部市民の憩いの場となっています。

　「緑と花と彫刻のまち 宇部」といわれるように、彫刻のまちとしても知られる宇部市
の所以は、1961年に現在のUBEビエンナーレへとつながる日本初の野外彫刻展を開
催したことに端を発しています。半世紀以上続く歴史のなかで市内に設置された野外
彫刻は200点超。国内屈指のコレクションとしてますます充実し、市街地や公園など市
内のいたるところで常設展示された多彩なアートに出会うことができます。

Yamaguchi Ube Airport山口宇部空港

　山口宇部空港が市街地の近くに位置し、東京・羽田空港と、片道９０分で結ばれてい
ます。レジャーやショッピング、ビジネスシーンで東京を生活圏にできる環境が宇部市
にはあります。

宇部市役所本庁舎

0 1 主体性
0 2 やる気・意欲
0 3 挑戦
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野外彫刻公募展
 「UBEビエンナーレ」
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宇部市長の篠﨑圭二です
しのざき　けいじ

副市長の藤崎昌治です
ふじさき　まさはる

ようこそ宇部市へ！

　内閣府においてSDGsの達成に向けた優れた

取り組みを提案した宇部市が「SDGs未来都市」

の1つに選ばれました。（2018年6月15日）

　今後、市民が暮らしやすく力強く伸びる宇部の

実現に向けて、取り組みをさらに加速化させてい

きます。
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宇部市の組織は04

勤務条件・福利厚生05

04 05

ときわ公園実証フィールド活用プロジェクトチーム（令和３年度～）
ときわ公園を実証フィールドとして、AIやIoTなどの次世代技術を活用した社会的課題への
対応などに繋がる実証実験プロジェクトを進行。

宇部市役所改革プロジェクトチーム（令和３年度～）
多様なバックグランドを持つ若手職員で構成され、市民サービスの向上を念頭に、様々な視
点から組織の抱える課題を洗い出すとともに、職員の主体性や挑戦意欲の向上を引き出し、
「自ら考え、行動する」組織へとステップアップするための方策を検討。

06研修制度

組織図
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山口県デジタル・ガバメント推進課へ派遣
行政のデジタル化に向け、手続きのオンライン化や
新たなサービスの導入に関する取り組みを行っています。

職員の資質向上、キャリア形成等を目的
として、国や他の地方公共団体等への
派遣を積極的に行っています。

派遣先を一部紹介

国や他の地方公共団体
等への派遣制度

● 国：内閣府、経済産業省、環境省 など
● 県：山口県市町課、
　山口県デジタル・ガバメント推進課 など
● 市：岩手県大船渡市、福島県いわき市、下関市、
　山陽小野田市 など
● その他：宇部市文化創造財団、
　宇部観光コンベンション協会、
　東京オリンピック・パラリンピック組織委員会 など

―どういった経緯でメンター・メンティにな
りましたか?
［松村］ 市役所には知り合いがいないので、所
属長である課長から紹介していただきました。
［北山］ 松村さんの課長とは、業務で関わりが
あったことがあります。そういった経緯からも
私を推薦されたのだと思います。
［松村］ 最初話をしたときに、私が小野田高校
出身、北山さんが山陽小野田市出身という接
点があることがわかり、すぐにうちとけました。
［北山］ 私も若い方とお話しする機会が新鮮
でとても嬉しく思いました。

―お互いの最初の印象はどうでしたか?
［北山］ 素直で純粋だなぁと。
［松村］ バイタリティにあふれている印象を受
けました。普段年上の方となかなかお話しする
機会がなかったのですが、話をしっかり受け答
えしてくださって、とても安心しました。
［北山］ このあと写真撮影があるのですが、実
は素顔を見るのは今日が初めてです。
［松村］ ずっとマスクでしたから、お互いに見
たことがないですよね（笑）。

―メンター・メンティの面談では、どういった
ことをお話しされますか
［松村］ 好きなアニメの話や家族の話などをし
ましたね。高校のときに文芸部に所属していた
こともあり、本を書いたりしているので、そう
いったこともお話ししています。
［北山］ 私は、スキーをすることが趣味なので
すが、市役所のサークル活動の1つであるス

キー部に所属しており、その話をしています。
所属を超えて仕事以外のことでも話ができる
機会が少ないので、サークル活動に参加する
のもいいと思います。
［松村］ 職場では課長からよくお声かけいただ
くのですが、アニメの話なども気さくにしてい
ただけますね。私が知らないようなYoutuber
のお話をしていただいたことがあり、課長の意
外な一面に、良い意味でギャップを感じました
（笑）。

―メンター・メンティ制度でお知り合いにな
られていかがでしたか
［北山］ 先ほど言いましたが、メンターとしても
若い方とお話しする機会があることはとてもよ
かったです。職場によっては、他の課の方と話
す機会が少ないところもありますので、こう
いった制度がきっかけで市役所や他の職員の
ことを知ることができるというのはとても良い
のではないかと思います。
［松村］ 初対面の方と二人きりでしゃべること
に緊張しましたが、仕事やプライベートの相談
を話せる方がいるというのは、とても心強く思
います。入庁前はこういった制度があることを
知らなかったので、入る前に知っていたら、気
持ちが軽くなったのではないかと思います。

―どのような職員になってほしいか、松村さ
んへエールを！
［北山］ いろいろな職場で仲間をつくってくだ
さい。また、抱え込まず、気軽に相談できる人も
作ってください。「人事異動で課が変わるから。」
というのではなく離れてもつながっていられる
ようにいろいろな方とコミュニケーションを
しっかりとって大事にしてください。
［松村］ ありがとうございます。これからもよろ
しくお願いします。

宇部市役所では、組織図の他にも、特定の分野・課題に対して組織横断的に取り組むためにプロジェクトチームを発足
　　　　　することも。プロジェクトチームでは、通常の業務と別に、兼務というかたちで任命された職員が活躍します。
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発信したい！

先輩職員

後輩職員

北山千春‖Chiharu
kitayama

入庁年度：平成26年度／職種：事務／役職：係長

入庁年度：令和3年度／職種：事務／役職：係員
松村里歩‖Riho

matsumura

所属職場以外の人脈の形成やコミュニケーションスキルの向上、メンタルケアを目的とした制度。入庁１年目の職員
はメンティ（先輩職員から指導・助言を受ける者）となり、メンター（後輩職員へ助言・指導を行う者）と面談の場が設けられます。

メンター・メンティ制度

？

井町 航‖Wataru
imachi

入庁年度：平成25年度
職種：事務／役職：係員

区分

OJT・
自己啓発
の推進

職場内研修や
自己啓発に係る
費用の助成等

・職場内研修のための講師招聘に係る費用の助成
・通信講座受講料や資格取得等に係る費用の助成　
・自主研究グループへの助成　など

キャリア
アップ
研修

入庁１，３，５，７年目
及び 各役職昇任
時に応じた
階層別の研修

・接遇・公務員倫理・財政・法令等各種基礎的な研修
・政策形成研修
・EBPM研修
・マネジメント研修　など

内容 研修等例

スキル
アップ
研修

自身のスキルアップ
のための希望制による
庁内又は外部団体
主催の研修

・キャリアデザイン研修
・職場参加型研修
・実務担当者研修（法令・財務）　など

テクニカル
研修

保健師や土木職など
職種に応じた研修

・山口県建設技術センターや国立医療科学院等の
 専門機関が主催する各種研修　など
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宇部市イメージキャラクター『チョーコクン』

宇部市では市長をはじめ管理職によるイクボス宣言やイクメン･カジダンを推奨しているよ！

公式庭球同好会（ＪＪＢ）、バドミントン部、スキー同好会、宇

部市役所野球同好会（宇部スターズ）、サッカー部、健走会、剣

道同好会、ソフトボール同好会、バスケットボール同好会、ソ

フトテニス部、男子・女子バレーボール部、卓球部、軽音楽部、

熊猫倶楽部（パンダクラブ）、野球部、写真部

共済会行事

サークル活動

福利厚生

給与
職務経歴等によっては、一定の基準により加算されます。
原則年１回昇給し、人事評価の結果によっては、さらなる昇給も期待できます!

上級：188,700円
中級：168,900円
初級：154,900円

休暇等

手当 時間外勤務手当、通勤手当、住居手当、期末勤勉手当等があります。

土曜日・日曜日、祝日、年末年始（１２月２９日～１月３日）のほか、年２０日（１年目は１５日）の年次有給休暇
があります。さらに夏季休暇や結婚休暇などの特別休暇、育児休業、介護休暇などがあります。 このう
ち、育児休業については、男性・女性に限らず子が３歳になるまで取得可能（希望する期間）で、男性職員
の取得実績も増えています。
※この他、勤続年数に応じて取得可能なリフレッシュ休暇などもあります。

全職員を対象として定期健康診断や人間ドック、各種がん検診をはじめ、メンタルヘルス相談も行ってい
ます。また、山口県市町村職員共済組合へ加入することから、育児休業手当やインフルエンザ予防接種の
助成などを受けることが出来ます。

テニスやバドミントン大会などスポーツ行事を開催しています。
職場や同期の仲間たちとチームを組み参加します。

様々なサークル活動があります。
自分の趣味や興味があるサークルに参加し、公私共に充実させよう!

サークル一覧
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勤務条件・福利厚生05
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ときわ公園実証フィールド活用プロジェクトチーム（令和３年度～）
ときわ公園を実証フィールドとして、AIやIoTなどの次世代技術を活用した社会的課題への
対応などに繋がる実証実験プロジェクトを進行。

宇部市役所改革プロジェクトチーム（令和３年度～）
多様なバックグランドを持つ若手職員で構成され、市民サービスの向上を念頭に、様々な視
点から組織の抱える課題を洗い出すとともに、職員の主体性や挑戦意欲の向上を引き出し、
「自ら考え、行動する」組織へとステップアップするための方策を検討。
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山口県デジタル・ガバメント推進課へ派遣
行政のデジタル化に向け、手続きのオンライン化や
新たなサービスの導入に関する取り組みを行っています。

職員の資質向上、キャリア形成等を目的
として、国や他の地方公共団体等への
派遣を積極的に行っています。

派遣先を一部紹介

国や他の地方公共団体
等への派遣制度

● 国：内閣府、経済産業省、環境省 など
● 県：山口県市町課、
　山口県デジタル・ガバメント推進課 など
● 市：岩手県大船渡市、福島県いわき市、下関市、
　山陽小野田市 など
● その他：宇部市文化創造財団、
　宇部観光コンベンション協会、
　東京オリンピック・パラリンピック組織委員会 など

―どういった経緯でメンター・メンティにな
りましたか?
［松村］ 市役所には知り合いがいないので、所
属長である課長から紹介していただきました。
［北山］ 松村さんの課長とは、業務で関わりが
あったことがあります。そういった経緯からも
私を推薦されたのだと思います。
［松村］ 最初話をしたときに、私が小野田高校
出身、北山さんが山陽小野田市出身という接
点があることがわかり、すぐにうちとけました。
［北山］ 私も若い方とお話しする機会が新鮮
でとても嬉しく思いました。

―お互いの最初の印象はどうでしたか?
［北山］ 素直で純粋だなぁと。
［松村］ バイタリティにあふれている印象を受
けました。普段年上の方となかなかお話しする
機会がなかったのですが、話をしっかり受け答
えしてくださって、とても安心しました。
［北山］ このあと写真撮影があるのですが、実
は素顔を見るのは今日が初めてです。
［松村］ ずっとマスクでしたから、お互いに見
たことがないですよね（笑）。

―メンター・メンティの面談では、どういった
ことをお話しされますか
［松村］ 好きなアニメの話や家族の話などをし
ましたね。高校のときに文芸部に所属していた
こともあり、本を書いたりしているので、そう
いったこともお話ししています。
［北山］ 私は、スキーをすることが趣味なので
すが、市役所のサークル活動の1つであるス

キー部に所属しており、その話をしています。
所属を超えて仕事以外のことでも話ができる
機会が少ないので、サークル活動に参加する
のもいいと思います。
［松村］ 職場では課長からよくお声かけいただ
くのですが、アニメの話なども気さくにしてい
ただけますね。私が知らないようなYoutuber
のお話をしていただいたことがあり、課長の意
外な一面に、良い意味でギャップを感じました
（笑）。

―メンター・メンティ制度でお知り合いにな
られていかがでしたか
［北山］ 先ほど言いましたが、メンターとしても
若い方とお話しする機会があることはとてもよ
かったです。職場によっては、他の課の方と話
す機会が少ないところもありますので、こう
いった制度がきっかけで市役所や他の職員の
ことを知ることができるというのはとても良い
のではないかと思います。
［松村］ 初対面の方と二人きりでしゃべること
に緊張しましたが、仕事やプライベートの相談
を話せる方がいるというのは、とても心強く思
います。入庁前はこういった制度があることを
知らなかったので、入る前に知っていたら、気
持ちが軽くなったのではないかと思います。

―どのような職員になってほしいか、松村さ
んへエールを！
［北山］ いろいろな職場で仲間をつくってくだ
さい。また、抱え込まず、気軽に相談できる人も
作ってください。「人事異動で課が変わるから。」
というのではなく離れてもつながっていられる
ようにいろいろな方とコミュニケーションを
しっかりとって大事にしてください。
［松村］ ありがとうございます。これからもよろ
しくお願いします。

宇部市役所では、組織図の他にも、特定の分野・課題に対して組織横断的に取り組むためにプロジェクトチームを発足
　　　　　することも。プロジェクトチームでは、通常の業務と別に、兼務というかたちで任命された職員が活躍します。

宇
部
市
の
魅
力
を

働
き
や
す
い
環
境

発信したい！

先輩職員

後輩職員

北山千春‖Chiharu
kitayama

入庁年度：平成26年度／職種：事務／役職：係長

入庁年度：令和3年度／職種：事務／役職：係員
松村里歩‖Riho

matsumura

所属職場以外の人脈の形成やコミュニケーションスキルの向上、メンタルケアを目的とした制度。入庁１年目の職員
はメンティ（先輩職員から指導・助言を受ける者）となり、メンター（後輩職員へ助言・指導を行う者）と面談の場が設けられます。

メンター・メンティ制度

？

井町 航‖Wataru
imachi

入庁年度：平成25年度
職種：事務／役職：係員

区分

OJT・
自己啓発
の推進

職場内研修や
自己啓発に係る
費用の助成等

・職場内研修のための講師招聘に係る費用の助成
・通信講座受講料や資格取得等に係る費用の助成　
・自主研究グループへの助成　など

キャリア
アップ
研修

入庁１，３，５，７年目
及び 各役職昇任
時に応じた
階層別の研修

・接遇・公務員倫理・財政・法令等各種基礎的な研修
・政策形成研修
・EBPM研修
・マネジメント研修　など

内容 研修等例

スキル
アップ
研修

自身のスキルアップ
のための希望制による
庁内又は外部団体
主催の研修

・キャリアデザイン研修
・職場参加型研修
・実務担当者研修（法令・財務）　など

テクニカル
研修

保健師や土木職など
職種に応じた研修

・山口県建設技術センターや国立医療科学院等の
 専門機関が主催する各種研修　など
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宇部市イメージキャラクター『チョーコクン』

宇部市では市長をはじめ管理職によるイクボス宣言やイクメン･カジダンを推奨しているよ！

公式庭球同好会（ＪＪＢ）、バドミントン部、スキー同好会、宇

部市役所野球同好会（宇部スターズ）、サッカー部、健走会、剣

道同好会、ソフトボール同好会、バスケットボール同好会、ソ

フトテニス部、男子・女子バレーボール部、卓球部、軽音楽部、

熊猫倶楽部（パンダクラブ）、野球部、写真部

共済会行事

サークル活動

福利厚生

給与
職務経歴等によっては、一定の基準により加算されます。
原則年１回昇給し、人事評価の結果によっては、さらなる昇給も期待できます!

上級：188,700円
中級：168,900円
初級：154,900円

休暇等

手当 時間外勤務手当、通勤手当、住居手当、期末勤勉手当等があります。

土曜日・日曜日、祝日、年末年始（１２月２９日～１月３日）のほか、年２０日（１年目は１５日）の年次有給休暇
があります。さらに夏季休暇や結婚休暇などの特別休暇、育児休業、介護休暇などがあります。 このう
ち、育児休業については、男性・女性に限らず子が３歳になるまで取得可能（希望する期間）で、男性職員
の取得実績も増えています。
※この他、勤続年数に応じて取得可能なリフレッシュ休暇などもあります。

全職員を対象として定期健康診断や人間ドック、各種がん検診をはじめ、メンタルヘルス相談も行ってい
ます。また、山口県市町村職員共済組合へ加入することから、育児休業手当やインフルエンザ予防接種の
助成などを受けることが出来ます。

テニスやバドミントン大会などスポーツ行事を開催しています。
職場や同期の仲間たちとチームを組み参加します。

様々なサークル活動があります。
自分の趣味や興味があるサークルに参加し、公私共に充実させよう!

サークル一覧
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先輩職員の紹介 先輩職員の紹介08 08①入庁年度　②職種　③役職 ①入庁年度　②職種　③役職

―どのような仕事をしていますか?
道路の構造を守り、交通の危険を防ぐためになされる特殊車両の通
行許可申請の確認等をしています。道路の幅員に対して車両幅が通
行できる大きさかなどの通行可否についての審査業務や、道路法に
基づいて道路台帳の図面や調書の更新業務などを行っています。ま
た、これまでには公園や街路樹の維持管理業務・花壇の整備工事、
緑化推進事業などに携わってきました。

― 志望した理由は何ですか?
大学在学中に宇部市が施工している工事の現場を見学し、その際に
宇部市役所の職員と接する機会がありました。その職員の熱心に仕
事に向き合う姿に影響を受け、宇部市の職員採用試験を受験しよう
と思いました。

― 入庁を希望される方へ一言メッセージを
市役所の仕事は官公庁の中でも住民の方に近い職業であり、その仕事
が住民生活に直接影響することが多々あります。その分責任は大きい
ですが、とてもやりがいのある仕事です。より住みやすい宇部市のため
に一緒に働けることを楽しみにしています。

①平成20年度
②土木
③主任

08 德光麻衣‖Mai
tokumitsu

― どのような仕事をしていますか?
民間で実施される宅地造成工事等の審査業務をしています。具体的
には、この審査により工事に起因する災害及び公害の防止を図るた
め、宇部市の定める指導要綱等に基づいて申請者と協議し、設計内
容の確認を行っています。

― 職場の雰囲気（環境）はどうですか?
仕事を円滑に進めていくための協議等が活発に行われています。職
員同士のコミュニケーションがしっかりととれていると感じており、
風通しはとても良いと思います。

― 働く前のイメージと実際はどうでしたか?
他の行政機関等への派遣もあり、勤務地は宇部市役所だけとは限り
ません。入庁時は業務に対する不安もありましたが、研修制度等も
計画的に実施されており、安心して働けると思います。

―入庁を希望される方へ一言メッセージを
皆さんの入庁をお待ちしています。
健康管理に注意されてがんばってください！

①平成13年度
②土木
③主任

05 坂本敬一‖Keiichi
sakamoto

― どのような仕事をしていますか?
固定資産税や市県民税といった、市税の納付に関する業務を行って
います。 納期内納付が難しい方々から分割納付などの納税相談を
受けたり、また、納税されない方々には法律に基づいて差押などの
滞納処分を行ったりするなど、コミュニケーション能力と法律知識が
特に求められる業務だと感じています。

―志望した理由は何ですか?
地元・宇部に貢献できる仕事がしたかったこと、また、自分が美術に
関わることが好きなので、UBEビエンナーレなどに携わる仕事がで
きればと思い志望しました。

― 働く前のイメージと実際はどうでしたか?
「市役所で働く」といえば、主に戸籍や選挙を、宇部市に限定すれ
ば、UBEビエンナーレに関することなどを想像していました。実際に
入庁してみるとそれ以外の仕事も多く、市民の方と直接関わったり
関わらなかったり、予想以上に多種多様な職場があることに驚きま
した。

①令和2年度
②事務
③係員

02 立花沙莉奈‖Sarina
tachibana

― どのような仕事をしていますか?
道路関連工事の監督業務や設計、維持管理に従事しており、自身が
設計したものが形となってその効果も確認しやすい道路事業は、地
域住民への貢献度も高く、やりがいを感じています。また、道路構造
物の損傷の際には、自ら補修を行うこともあります。この他にも、「市
役所改革プロジェクトチーム」の一員として、“職員一人ひとりがイキ
イキと働ける宇部市役所”を目指し、試行錯誤しながら検討を進めて
います。

― 働く前のイメージと実際はどうでしたか?
「給料が良い」、「定時退庁」、「年次休暇をたくさん取得できる」等を
イメージしていましたが、少子高齢化や行政サービスの多様化が進
む中、質・量ともに、日々自己研鑽が求められています。

― 入庁を希望される方へ一言メッセージを
土木には多くの分野があり、様々な側面で社会と密接に関わってい
ます。携わる仕事も多岐にわたり、その分やりがいもあります。共に
学び、楽しく、土木を通じて“明るい宇部市役所”をつくっていきま
しょう！

①平成21年度
②土木
③主任

01 和田正寛‖Masahiro
wada

― どのような仕事をしていますか?
市制施行100周年という記念すべき大きな節目を迎えるにあたり、
様々な市民プロジェクト等の推進を図ってきました。関係各課や市
民・企業等と協力し、100周年の祝賀感を高め、宇部市の新たな魅
力を発見・発信するなど、様々な取り組みを検討、実施しました。ま
た、「宇部市役所改革プロジェクトチーム」では、職員の意識改革や
組織が抱える課題等について、現状把握や分析を行い、職員一人ひ
とりが元気に、やりがいをもって職務を遂行できるような取り組みの
検討を行っています。

― 志望した理由は何ですか?
誰かの役に立っていることがダイレクトに分かる仕事を志望してい
ました。宇部市で男女共同参画都市宣言に関する決議がされたこと
を知り、個性を生かしながら、女性がいきいきと活躍し、働き続ける
ことができると感じ志望しました。

― 入庁を希望される方へ一言メッセージを
あらゆる業務が「市民」につながっているので、やりがいのある仕事
です。大変なこともありますが、出産、育児というライフイベントを仕
事と両立することも十分可能であると感じます。ぜひ、宇部市役所で
一緒に働きましょう！！

①平成11年度
②事務
③係長

03 宗像香織‖Kaori
munakata

― どのような仕事をしていますか?
建築に関する相談を受けたり、申請図書の審査や完成した建物の検
査を行ったりしています。建築基準法に基づき、問題の解決策を模
索し、適法性を確認する業務が主となります。

― 志望した理由は何ですか?
就職を機に上京しましたが、家族が近くにいる安心感と住みやすさ
を求め宇部市へUターンすることに決め、これまで培ってきたものを
宇部市に貢献していきたいと思い志望しました。

― 働く前のイメージと実際はどうでしたか?
前職は民間企業で建築の設計業務を行っていましたが、現在は建築
図面を法的に支障ないか確認する立場となり、これまでとはまた
違った新鮮な気持ちで業務にあたっています。建築に詳しい方にも
そうでない方にも、きちんと理解してもらえるような説明能力が今
求められているのだと働いてみて実感しています。

①令和3年度
②建築
③係員

06 河杉叶子‖Kanako
kawasugi

― どのような仕事をしていますか?
生活保護の方々の支援を行っています。具体的には、生活保護世帯
への定期的な訪問や生活保護費の調整、病院等への調査・確認等
を行います。生活保護法を利用する方々の状況を把握し、関係する
制度を活用すること、一人ひとりの個性としっかり付き合っていく大
変さもありますが、幅広い業務に触れることができるため、貴重な経
験をしています。

― 職場の雰囲気（環境）はどうですか?
年齢の近い職員が多いこともあって、仕事のみならずプライベート
についても相談しやすい、非常に仲の良い環境だと感じています。
各々が同様の業務を行っているため、お互いを支えあいながら業務
を行える環境です。

― 働く前のイメージと実際はどうでしたか?
他業種を経験して市職員として働き始めた方が多いことに驚きまし
た。前職での経験を聞くことも楽しいですが、その経験から「このよ
うにも出来るのではないか」といったアイデアが出てくることは、私
にとって良い刺激となっています。

①令和3年度
②事務
③係員

07 新名真也‖Shinya
niina

― どのような仕事をしていますか?
彫刻の維持管理や教育普及、ＰＲなど、彫刻に関わる様々なことを担
当しています。例えば、彫刻の維持管理ですと作品の修繕や点検、
野外彫刻の新規設置や移設工事があります。教育普及では作家さ
んを招いてときわ公園でワークショップをしたり、小中学校から大学
まで、授業や講演に出かけたり、市内外のメディア関係者への情報
発信や、ＷＥＢサイトやＳＮＳでの一般の方々向けの広報にも力を入
れています。

― 志望した理由は何ですか?
学生のときに美術を学び、アートに近いところで仕事がしたいと思っ
ていました。「緑と花と彫刻のまち　宇部」とよばれる宇部市におい
て、アートに関わる仕事ができるのでは、と期待して志望しました。

― 職場の雰囲気（環境）はどうですか?
彫刻を毎日眺めることができるので、恵まれていると思います！
ひとりではできない作業ばかりなので、みんなでアイデアと力を出し
合って、チームワークで乗り切ります。

①平成23年度
②学芸員
③主任

04 三浦梨絵‖Rie
miura
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―どのような仕事をしていますか?
１歳児クラスを担当する保育士です。散歩に行った際に、車に手を
振ったり、花の色を言いあったり、また発表会などの行事を通じて、
日々、子どもの成長を実感でき、充実感をもって働いています。

― 職場の雰囲気（環境）はどうですか?
あたたかい雰囲気の中ではたらくことができていると感じています。
先輩職員も優しく、不安なときは相談したり、声を掛けていただいた
りと安心してはたらくことができます。

― 働く前のイメージと実際はどうでしたか?
保育業務を行う上で抱える課題への対応について、どのように対応
すればよいかなど、不安に思っていました。実際に働いてみると周り
と支えあいながら働くことができるため、一つ一つ協力して取り組
んでいくことが出来、課題をやりがいに感じることができています。

― 入庁を希望される方へ一言メッセージを
不安も多いと思いますが、互いに支え合いながら働くことの出来る
素敵な環境です。

①令和3年度
②保育士
③係員

12 井関結衣‖Yui
iseki

― どのような仕事をしていますか?
１歳児クラスの保育業務を行っています。保育園の近くに空き地が
あって、そちらに散歩に連れて行ってあげるととても喜んでくれて、
こちらも元気をもらえます。他には、子どもの成長記録をしっかりと
行うことで、子どもの成長を感じつつ、保護者の方々からも安心して
いただける保育を行っています。

― 職場の雰囲気（環境）はどうですか?
急なシフト変更や休みを取得する際にも、みんなで協力し合って行
えているので、良い雰囲気でとても働きやすいです。元気な子ども
たちに囲まれて、毎日楽しく過ごしています。

― 働く前のイメージと実際はどうでしたか?
現在は新型コロナウイルス感染症の影響で少ないですが、地域で開
催される祭りなどのイベントにも参加するなど、近隣の方々との交
流が行われることが多々ある点です。

①令和3年度
②保育士
③係員

09 江藤楓夏‖Fuuka
etou

― どのような仕事をしていますか?
子どもからお年寄りまですべての住民の方々が健康に過ごせるよう
に支援しています。具体的には、健康相談や赤ちゃん訪問などを行っ
ています。地区独自の取り組みもあり、とてもやりがいを感じる仕事
です。

― 志望した理由は何ですか?
祖父母が宇部市内に在住していたため、小さい頃から何度も訪れた
ことがありました。地域内での関わりが濃く、魅力的なまちだと感じ、
宇部市役所を志望しました。

― 職場の雰囲気（環境）はどうですか?
それぞれの担当地区に出て行く仕事が多いので、席はまばらなこと
が多いです。しかし、困ったときや悩んでいるときは、先輩方がいつ
も相談にのってくださるので、安心して働くことができます。

― 働く前のイメージと実際はどうでしたか?
想像していた以上に地域の方との距離が近いということです。地域
の方々を含め話し合いの上、物事を決定し進めていくことも多いで
す。

①令和3年度
②保健師
③係員

14 髙橋諒帆‖Akiho
takahashi

― どのような仕事をしていますか?
ごみ焼却施設の運転、維持業務を行っています。運転業務は焼却
炉の安定燃焼維持のための運転、監視業務を行っています。ま
た、維持業務は設備や機器の日々の点検、定期的なメンテナン
ス、故障発生時の修繕を行っています。

― 職場の雰囲気（環境）はどうですか?
複数名のチームで行う現場作業が多くあり、日ごろから相談、意
見を出し合いながら作業を進めています。そのため風通しの良い
職場だと感じます。

― 働く前のイメージと実際はどうでしたか?
機械分野以外の電気、化学、建築、土木等の幅広い知識が必要
となる点です。常に学び続けることが求められる一方で、自らが
進んで学ぶことができる良い職場環境であるともいえます。

― 入庁を希望される方へ一言メッセージを
市役所の仕事内容は様々ですが、どの仕事も市民の生活に深く関わっ
ており、やりがいがあると思います。また、様々な分野や業務に携わるこ
とが出来るため、大きく成長できる職場です。

①平成24年度
②機械
③主任

13 福永浩司‖Kouji
fukunaga

― どのような仕事をしていますか?
主にときわ公園で花壇に花を植栽、管理する業務に従事していま
す。他にも樹木の剪定を行ったり、ときには剪定講習会の講師を
務めたりもします。また、市内の公園の遊具や施設の点検修理、
樹木の剪定なども行っています。

― 職場の雰囲気（環境）はどうですか?
入庁して3日目にはあだ名で呼んでいただけるほどアットホーム
な職場です（笑）。花の育て方や植え方に悩んでいると積極的に
相談に乗ってくれたり、一緒に考えてくれたりと優しい職員ばか
りです。また、休憩中には気軽に談笑をし、和やか雰囲気で一日
が過ぎていきます。

― 働く前のイメージと実際はどうでしたか?
以前勤めていた民間企業では営利を求める為常に気が張って他
の人の声に耳を傾けることが少なかったと思います。今ではきれ
いに咲いた花を市民の方から褒めていただいたり、遊具を修理し
た際に感謝いただいたりと「人に感謝される仕事」にやりがいと
誇りを感じています。

①平成28年度
②園芸
③主任

11 藤村直樹‖Naoki
fujimura

― どのような仕事をしていますか?
学校に関する事務に携わっており、主な業務として、会計年度任用
職員に係るもの、教科書事務に係るもの、後援・共催申請に係るも
の、各種支払い等があります。他には、庁内の調査に対する回答を作
成したり、逓送便や郵便における書類を運んだりするような雑務も
行っています。

― 職場の雰囲気（環境）はどうですか?
よく電話が掛かり、常に誰かの話し声が聞こえています。協議も多く
あり、にぎやかな職場だと思います。私は前職で教育に携わっていま
したが、実際の学校現場とはまた違った大変さを、指導主事の先生
方からはひしひしと感じる毎日です。

― 入庁を希望される方へ一言メッセージを
市役所には様々な部署があり、それぞれ違った業務、そして様々な
方との出会いがあります。入庁するまでどんな日々が待っているか
は分かりませんが、一つ一つが貴重な体験であり、市役所で働くか
らこそ多くのものに触れ、自分の多様な面にも気づくことができると
いうことがあるかと思います。入庁を希望される皆様と、今後ともに
宇部市で働けることを、私自身もまた新たな出会いとして楽しみに
しながらお待ちしております。

①令和2年度
②事務
③係員

10 先田周平‖Shuhei
sakita

― どのような仕事をしていますか?
保育士として、子どもたちとの園生活を通して、一緒に笑ったり悩ん
だり、子どもの思いを受けとめながら、一緒に思いきりあそび、手を
差し伸べながら、日々小さな成長を見守っています。

― 志望した理由は何ですか?
自然がたくさんある田舎的な所と、住みやすい都会的な所があり、
どちらの魅力も持っているため、宇部市で働きたいと思いました。ま
た、市役所の安定した働きやすさは、仕事をする上で自分の力を十
分に発揮できると考え、公立保育園内での転勤があることは、様々
な子どもと出会い関わることができ、経験を積むことができると思っ
たからです。

― 働く前のイメージと実際はどうでしたか?
働く前は、日々仕事に疲れるイメージをしていました。ですが、実際
に働いてみて、職員の皆さんと思い切り笑って過ごすことができ、も
ちろん疲れはありますが、1日の終わりに今日も楽しい仕事だったと
思えています。

①令和3年度
②保育士
③係員

16 岡田華子‖Hanako
okada

― どのような仕事をしていますか?
地域の乳幼児から高齢者と、幅広い世代の方の心と体の健康づくり
のお手伝いをさせていただいています。生まれて３か月ごろの乳児
さんのいるご自宅を訪問し、計測や育児相談を受けたり、学校やサ
ロン等を対象に健康教育を行ったり、業務内容も幅広く、日々勉強
の毎日です。

― 働く前のイメージと実際はどうでしたか?
実際に働き始めて、保健師の業務がこんなにも多方面に及ぶのだ
と、知識や技術等の覚えることの多さを改めて実感しています。ま
た、勤務する場所が保健センターだけでなく、市民センター等にも保
健師が配置されていることも働く前のイメージと異なったところで
す。私がいる場所は市民センターということもあり、地域の方が気軽
に相談のため来所されるなど、地域との距離が近いというところが
魅力だなと思います。

― 入庁を希望される方へ一言メッセージを
ここ宇部市で、「あなただから出来ること」にチャレンジしてみません
か。応援しています！

①令和3年度
②保健師
③係員

15 末永愛葉‖Manayo
suenaga
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―どういった経緯でメンター・メンティにな
りましたか?
［山野］ 昼休みに野球をやっているのですが、
そこに彼が参加してきてその縁があって知り
合いになりました。
［濱岡］ メンターを選ぶ際に、山野さんしかい
ないと思って、私自らが指名しました。

―お互いの最初の印象はどうでしたか?
［濱岡］ 野球で知り合ったので、やはりスポー
ツマンという印象が強かったです。他には、と
ても落ち着かれている印象を持ちました。
［山野］ お互いに職種が土木なのですが、初め
て年下の後輩ができました。しっかりと面倒を
見てあげたいなという気持ちになりました。土
木職では、私と年齢が近い方が少ないので、彼
が入庁してきて親近感をもちました。

―メンター・メンティの面談では、どういった
ことをお話されますか?
［山野］ 月に１回の頻度で面談を行っているの
ですが、普段から昼食を一緒にしたり、野球を
したりする仲なので、その延長でいろいろと話
をしています。仕事の話で言えば、市役所の他
の先輩たちの人となりや、業務で共通する事業
者さんも多いので、そういった方々の情報交換
をすることもあります。
［濱岡］ 最近では、家を建てようと思っていて、
家を建てていらっしゃる先輩としてその相談を
することが多いですかね。あとは、山野さんの
お子さんのお話を伺うこともあります。仕事の
相談だけではなく、プライベートの話ができる
先輩がなかなかいないので、話が弾みます。

―メンター・メンティ制度でお知り合いにな
られていかがでしたか？

［濱岡］ 仕事だけではなく、プライベート等に
ついても気軽に相談できることがよかったで
す。
［山野］ もともと顔見知りではあったとはい
え、こうした制度で後輩とつながりがしっかり
出来ることは、とてもよかったです。一度、所属
している市役所のサッカー部に誘ったのです
が、そういえば１回来ただけのような・・・。
［濱岡］ そうでしたっけ（笑）
［山野］ 強制ではないので全然大丈夫。
［濱岡］ 昔に経験があったのですが、体力が持
たなくて・・・（笑）

―お二人とも土木職ということで、お仕事に
ついてはいかがですか？
［濱岡］ 市役所に入る前は決まった仕事で決
まった時間にきちんと終わるというイメージで
したが、そんなことは全然なくて、市民の方や
施工業者の方など、いろんな方と接する中で
状況に応じた対応が求められますし、忙しくも
充実した日々を送っています。
［山野］ 私は、民間企業に勤めていた時代と比
べて、休日等取りやすく家族との時間も大事に
できるのはとても有難く感じています。たしか
に住民や施工業者など関係する方も幅広いの
で、そういった意味では民間企業とは違う部分
がありますね。

―どのような職員になってほしいか、濱岡さ
んへエールを！
［山野］ 土木職は、ボーリングなどのレクリ
エーションや飲み会が行われる機会が多かっ
たのですが、コロナ禍で先輩職員とのつながり
を持つ機会が減ってきています。こうした制度
で知り合えたことはお互いにとって財産だと思
いますので、これを機にいろいろな方とのふれ
あいを大切にしてください。
［濱岡］ ありがとうございます。これからもよろ
しくお願いします。

先輩職員

後輩職員

山野光貴‖Kouki
yamano

入庁年度：平成27年度／職種：土木／役職：主任

入庁年度：令和3年度／職種：土木／役職：係員
濱岡　剛‖Tsuyoshi

hamaoka

21 古林　学‖Manabu
kobayashi

― どのような仕事をしていますか?
予算や人事、税を統括しています。この他、議会では担当業務に関して答弁を行うことも
主な業務の一つです。特に予算や人事に関しては、宇部市民の福祉の向上、市勢の発展
につなげていくため、各部署と調整し決定します。

―職場の雰囲気（環境）はどうですか?
物事を進める際には、起案という、いわゆるお伺いを立てて行いますが、担当職員が
行った起案に対して、積極的にコミュニケーションをとり業務を進めることに努めていま
す。上司・部下の関係はもちろんありますが、フレンドリーに話し、職員の意思をしっかり
と汲み取り、一丸となって公務を行えるよう心がけています。

―入庁を希望される方へ一言メッセージを
地方自治体は多種多様な課題を抱えており、宇部市も例外ではありません。複雑多岐にわた
る行政サービスを、質・量ともに確保し提供し続けていくには、職員自身も自ら学び続けなけれ
ばなりません。みなさんの志を宇部市に還元してください。宇部市のために、みなさんとともに
公務できることを楽しみにしています。また、お会いしましょう。

①平成5年度
②事務
③部長

―どのような仕事をしていますか?
主に、営繕工事における設計業務委託や工事の発注、また工事
監理等行っています。大きい現場だと、宇部市役所1期庁舎機械
設備の副担当として、先輩職員にいろいろご指導いただきなが
ら、発注者の立場として検査等行いました。

― 志望した理由は何ですか?
市役所で働く前に民間企業に勤めていたのですが、宇部市に出
張する機会があり、初めて訪れてとてもいいまちだという印象が
ありました。まちづくりに興味があったため、いいなと思えるま
ち、宇部市で働きたいと思い志望しました。

― 働く前のイメージと実際はどうでしたか?
民間企業で働いていた時と比べてワークライフバランスが充実
していると感じました。仕事の時間と自分の時間にメリハリがあ
り、とても充実した生活が送れています。

①令和3年度
②建築
③係員

19 竹長大志‖Taishi
takenaga

― どのような仕事をしていますか?
主な業務として、環境保全協定を締結している企業（工場）への立入
調査（大気、水質、騒音振動及び臭気）の実施、河川調査やゴルフ場
など自然環境に関する調査、また、自動車騒音調査を行っています。
その上で、各工場の担当者をはじめ、ゴルフ場の方々、分析を委託す
る事業者の方々と信頼関係を構築しながら、宇部市における環境保
全対策を進めています。

― 職場の雰囲気（環境）はどうですか?
各企業からの報告書等を受ける際に、専門職ならではの知識をもと
に読解し、上司に伝えることが多々あります。必然、コミュニケーショ
ンをとれる体制となっていますし、お互いの立場を尊重し業務を行え
ています。

― 入庁を希望される方へ一言メッセージを
業務を行う上で、求められる対応は都度異なってきます。前例にとら
われず、自らの経験や考えをフル活用し、業務にあたっていく必要が
あります。そのためにも日ごろから自分の考えをしっかりもって行動
することが大切になってきます。

①平成7年度
②化学
③主任

18 岡　昌宏‖Masahiro
oka

― どのような仕事をしていますか?
主に宇部市への移住推進に関する業務に携わっています。その業務
の幅は広く、宇部市を知り興味をもってもらい移住者を増やすため、
移住フェアやSNS等での情報発信、移住体験ツアーの開催、お試し
住宅の運営、ＵＩＪターン者への助成等を行っています。業務を通じて
宇部市の魅力を再発見することもありますし、とてもやりがいのある
仕事です。

― 職場の雰囲気（環境）はどうですか?
少人数の職場ながら抱える業務は多岐にわたりますが、それぞれの
職員が目的意識をしっかりと持って業務に励んでいます。お互いに
コミュニケーションをとり、支えあいながら公務を行っています。

― 入庁されて（働き始めて）から、変わったことはありますか？
サブリーダーという課長補佐職に該当する役職を担っていますが、
入庁時は、女性の管理職は少なかったと思います。また、お茶当番な
ど女性ならではの役割もあったのですが、「宇部市職員活躍推進プ
ラン」等により、業務に男女差はなく、活躍する女性の管理職が増え
ていると感じています。

①平成5年度
②事務
③サブリーダー

20 穂積紀子‖Noriko
hozumi

― どのような仕事をしていますか?
出生、死亡、婚姻、離婚などといった様々な戸籍に関する届出書受
理や処理等を行っています。戸籍については多くの法律等の知識が
必要となり、窓口に来られるお客様によっていろいろなパターンが
あるので、勉強の毎日ですが、専門性の高い仕事にとてもやりがい
を感じています。

― 志望した理由は何ですか?
生まれ育った宇部で、市の職員として働くことで、宇部市の良さを
もっとのばし、盛り上げるとともに、宇部市をいろいろな方に知って
欲しいと思い志望しました。また、市民の方々の夢を直接応援、サ
ポートできることが多いと感じた点も魅力に感じたところです。

― 働く前のイメージと実際はどうでしたか?
厳しそう、怖いなというイメージがあったのですが、実際に働いてみ
ると、とても温かい雰囲気で働きやすく、楽しいと思える環境です。

― 入庁を希望される方へ一言メッセージを
“宇部市のために”、“市民の皆様のために”何かできないかと思う
方、ぜひ一緒に市の職員として働いてみませんか。

①令和3年度
②事務
③係員

17 清水愛梨‖Airi
shimizu


